


                                                                              Premio Letterario
                                                              “  Il Romanzo Giallo Italiano Più Bello ”
                                                                        Prima Edizione 2022 – 2023
          Concorso per il Romanzo Giallo Italiano Inedito più Bello scritto da Scrittori e Scrittrici Esordienti 
                                                    Promosso dal Club Letterario : “ Per Chi Ama Scrivere “
                                                Scadenza : Le opere vanno inviate entro il 31 ottobre 2022 
Ci sarà un Premio in denaro. Ma oltre a questo l’intento primario del Premio è quello di ricercare e scoprire gli Scrittori e le Scrittrici che, ci auguriamo, saranno i Futuri e Nuovi Talenti Letterari della Narrativa Gialla Italiana. 
Tutte le opere che partecipano al Premio, chi vince e anche chi non vince, se ritenute idonee dalla Segreteria, saranno raccomandate a una Casa Editrice adatta per la loro futura e gratuita pubblicazione con un regolare e onesto accordo editoriale. 

Il Premio si svolgerà secondo le seguenti regole :

1. Chi può partecipare. 
Possono partecipare al Premio tutti i cittadini italiani. Uomini e donne di qualsiasi età. Anche chi risiede all’estero. 
2. Le opere. 
Tutte le opere devono essere di Narrativa e scritte in lingua italiana. 
3. Il genere dei Romanzi. 
Tutti i Romanzi devono essere di genere Giallo. Classico o moderno o innovativo che sia. E devono contenere al loro interno almeno il caso di un omicidio, che verrà poi risolto da qualsiasi personaggio con lo scoprimento e la conoscenza del colpevole o dei colpevoli. 
4. Quando inviare i Romanzi. 
Inviare le opere entro il 31 ottobre 2022. 
5. Quante opere inviare. 
Si può partecipare con un Romanzo o con più Romanzi. 
6. Romanzi inediti: chiarimenti. 
Le opere devono essere inedite. Specifichiamo in che modo. Non devono essere mai state pubblicate neanche parzialmente. Oppure, anche se sono state pubblicate in passato, e in qualsiasi modo sia avvenuta tale pubblicazione, ora sono libere da qualsiasi accordo editoriale. Tali opere la Segreteria le considera come se fossero inedite. E possono partecipare al Premio. Chi è giunto al 1°Posto in qualsiasi precedente concorso non può partecipare. Chi è giunto al 2°o al 3°o in altri posti a salire di classifica in qualsiasi concorso, può partecipare al Premio. Per altre concessioni, dubbi o chiarimenti chiedere in Segreteria. 
7. La lunghezza dei Romanzi. 
Può essere conteggiata in due modi. Con le cartelle o con le pagine. Quindi i Romanzi possono essere lunghi da un minimo di 150 cartelle dattiloscritte a un massimo di 300 cartelle. O, se contiamo in pagine, lunghi da un minimo di 150 pagine dattiloscritte a un massimo di 300 pagine. La cartella, o la pagina, deve essere di circa 30 righe con circa 60 battute per rigo. Per un massimo di circa 2000 battute a cartella, o a pagina, con spazi vuoti compresi. Comunque anche se le cartelle o le pagine sono di meno o di più di quanto detto prima va bene lo stesso. E lo stesso discorso vale per le righe e le battute nel rigo. Il conteggio è solo indicativo, e le concessioni vi sono. Nel dubbio chiedete alla Segreteria.
8. La scrittura delle opere. 
Possono essere scritte con un qualsiasi programma elettronico su computer o altro dispositivo. O essere scritte con una macchina per scrivere, se si usa il supporto cartaceo. Si può usare Word, Open Office, Libre Office o altro programma. L’importante è che la scrittura sia chiara e leggibile. 
9. Come inviare le opere. 

Si possono inviare via e-mail all’indirizzo : ilgialloitalianopiubello@gmail.com  in un file. E il formato cartaceo all’indirizzo : Signora Mondillo Marina via Giardini 27/D 84066 Pisciotta (Salerno) Italia. Allegando i dati di chi ha scritto l’opera: nome e cognome, età, indirizzo, numero di telefono, titolo dell’opera spedita, indirizzo e-mail. E la copia della quota di iscrizione pagata. Usare tre file separati o due pagine cartacee. Spedire il tutto insieme alle opere. 
10. Le opere vincitrici del Premio, e tutte le altre opere, reputate idonee dalla Segreteria del Premio, saranno raccomandate a una Casa Editrice adatta per la loro futura e gratuita pubblicazione con un regolare e onesto accordo editoriale. 
11.  Il Premio. 
Il 1° posto vince 3.000 euro. 
Il 2° posto vince 2.000 euro.
Il 3° posto vince 1.000 euro. 
Dal 4° al 10° posto avranno un attestato di riconoscimento. 

Inoltre i vincitori del Premio del 1° del 2° e del 3° posto avranno in premio anche un pernottamento di una notte gratuito per due persone con pensione completa di colazione, pranzo e cena per due. In un hotel o albergo nelle vicinanze della zona di premiazione. 

Avviso: Premio stabile, aumentato o diminuito. 
Tutto il Premio verrà pagato con parte della somma di denaro che riceveremo con le quote di iscrizione. Quindi se, dopo avere tolto tutte le spese di Segreteria e tutte le spese per gli aiuti esterni, rimane solo la somma per pagare tutto il Premio com’è adesso, sarà stabile e verrà pagato cos’í.  Ma se ci dovesse essere molta partecipazione, il Premio potrà anche essere aumentato. Però  se ci sarà poca partecipazione tutto il Premio potrebbe essere diminuito o modificato. Sempre a discrezione della Segreteria del Premio. Per questo noi speriamo che la partecipazione sia numerosa!
12. Premiazione. 
La premiazione avverrà nel mese di aprile 2023. Nelle vicinanze di Pisciotta 84066 (Salerno). Il posto esatto, il giorno e l’ora saranno comunicati almeno due mesi prima. 
13. Ritirare il Premio. 
Per ricevere il Premio non sarà necessaria la presenza fisica dei vincitori. In caso di difficoltà basterà collegarsi telefonicamente al Premio e testimoniare la vincita e ringraziare se si vuole. Il Premio poi sarà spedito tramite vaglia postale o via internet al vincitore assente. 
14. Quota di iscrizione. 
Per partecipare si paga una quota di iscrizione. Per ogni Romanzo inviato si paga una quota di 100 euro. Unificata per tutti. Sia per le opere più corte che per quelle più lunghe. E tale quota deve essere una donazione fatta per la buona riuscita del Premio.
15. A cosa serve la quota di iscrizione. 
Serve per pagare tutto il Premio, o per aumentarlo. Serve per coprire le spese di Segreteria e le spese per gli aiuti esterni. Serve per ricompensare il tempo speso per leggere tutte le opere e per esaminare e valutare il loro valore Letterario, di Critica e di Pubblicazione . Il tempo speso per stilare una Scheda di Valutazione dell’opera. Il tempo speso per dare consigli, suggerimenti e nel dire come applicare in modo semplice e pratico i giusti miglioramenti, se necessari, per rendere il testo e il Romanzo tutto il più pubblicabile possibile. I molti consigli di Scrittura Creativa. La ricerca di un possibile Talento Letterario, e anche i suggerimenti per farlo emergere o per coltivarlo maggiormente. E per tutto il tempo della durata del Premio, a libera richiesta, se volete fare domande sulla Scrittura Narrativa, di qualsiasi genere, potrete farlo e noi vi risponderemo per via e-mail o per telefono. E tutto questo di certo non è poco! 
16. Come versare la quota di iscrizione. 
Si può versare in vari modi. Per ogni Romanzo versare 100 euro sulla Carta Postepay Standard di Mondillo Marina numero 4023 6010 0774 4725 con codice fiscale MNDMRN 65E42H703K. O sulla Carta Postepay Evolution di Pietro Luciano Placanico numero 5333 1711 4399 3935 con codice fiscale PLCPRL57D28D766M e con numero IBAN: IT73 I360 8105 1382 1395 3613 970. O si può mandare in un vaglia postale indirizzato a :Signora Mondillo Marina via Giardini 27/D 84066 Pisciotta (Salerno) Italia. Per altri metodi di pagamento chiedere in Segreteria. 
17. Scheda di valutazione. 
Tutti i partecipanti riceveranno una Scheda di Valutazione della loro opera. Con il suo valore letterario e la sua critica letteraria. Saranno evidenziati i punti di forza della loro opera, da continuare a coltivare e migliorare, e mostrati i difetti, se ve ne sono, e dati i suggerimenti pratici per eliminarli. In modo da rendere la Scrittura Narrativa più corretta, completa e più piacevole da leggere, apprezzare e infine da poter pubblicare. 
18. Concessioni. 
Chi partecipa al Premio concede alla Segreteria del Premio di usare gratuitamente la sua opera al completo o solo parti di essa per inviarli in visione alle Case Editrici insieme ai nomi di chi l’ha scritta, o di pubblicare delle parti sul futuro sito o blog del Premio o su altre piattaforme in internet, per pubblicizzare in bene il Premio, l’opera o chi l’ha scritta.. Nel modo che la Segreteria riterrà più opportuno.
19. Impegno. 
Gli autori o le autrici che pubblicheranno le loro opere che vengono dal Premio, si impegnano a fare apparire sulla copertina o all’interno del Romanzo la loro provenienza dal Premio, con la e-mail e il telefono dei contatti col Premio.
20. Accettazione. 
Chi partecipa al Premio dichiara tacitamente di avere letto e accettato tutto il regolamento di questo bando.
21. Modifiche. 
La Segreteria del Premio, se lo ritiene necessario, può modificare questo regolamento come meglio crede per la buona riuscita del Premio.
22. Come contattare la Segreteria.
Via e-mail : ilgialloitalianopiubello@gmail.com   a qualsiasi ora. 
Via telefono : 324 80 14 577 oppure 329-393-7801 dalle 14,00 alle 18,00 tutti i giorni. O quando potete. 
23. Chiarimenti. 
Per qualsiasi domanda o dubbio o chiarimento contattate la Segreteria che sarà lieta di aiutarvi. 
24. Indirizzo. 
Il Club Letterario : “ Per Chi Ama Scrivere “ si trova in via Giardini 27/D 84066 Pisciotta (Salerno) Italia. 
25. Auguri. 
La Segreteria augura a tutti i partecipanti buon Premio! 




